

bb. 33. / kirándulók tizezrel.... 2. folyt./ gy

befejeződött a hagyományos gyöngyösi szüret négynapos rendezvény-sorozata. gyöngyösön vasárnap délután olyan színpompás szüreti felvonulást rendeztek, amely országosan is kiemelkedő reprezentatív seregszemléje volt a szüreti hagyományoknak, a mátraaljai történelmi borvidék fejlődésének. a több mint két órán át tartó felvonuláson 36 képen szemléltették az ősi város hagyományos kultúráját és gyorsan fejlődő mezőgazdaságát. kiemelkedő helyet kapott a menetben a közös gazdálkodás nagyszerű eredményeinek bemutatása. ezerötszázan vonultak fel és ezáltal több mint huszezer vendéget fogadott az ünneplő város. a narrátor szavai szerint „a fél város beöltözött, a fél járás beöltözött,,.

a helyi dimitrov termelészövetkezet híres zöldségtermékeit mutatta be, ahalmajugrai béke tsz pedig a hagyományossal szemben a korszerű gépi szőlőművelés előnyeit méltatta meggyőző képekben. az állami gazdaság gyöngyösi pincészete azt szemléltette, hogy a környék borai a világ minden táján kedveltek. a domoszlói állami gazdaság bortörténelmi jelenetét mutatott be nagy tetszéssel a 17. századból, amikor is a bort dezmáló labancokat a kurucok bátor csapata fegyverezte le. nagy sikerrel vett részt a felvonuláson a gyöngyösoroszi április 24. tsz, az abasári rákóczi tsz, valamint az egyesült izzó gyöngyösi gyára is.

a nagyrédei szőlőskert termelészövetkezetet kiemelkedő szerepléséért az idén alapított aranyszőlő vándordíjjal tüntette ki gyöngyös város tanácsa.

a látványos és gazdag felvonulást megtekintette szurdi istván belkereskedelmi miniszter, gyöngyös országgyűlési képviselője és ott voltak heves megye vezetői, valamint az ország minden részéről érkezett vendégek.

vasárnap este a gyöngyösi szabadtéri színpadon bemutatták - mintegy 350 szereplővel - kodály: háry jános című daljátékát. erre az alkalomra több mint háromezer jegyet adtak el./mti/

..
- v e g e -

24
- 00 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel f ö l d i h i r e k

1967. szeptember 25.

bb. 1. csaknem 400 000 résztvevő a pártoktatás különböző tanfolyamain - 53 000 hallgató a marxizmus-leninizmus egyetemeken

i pr/gk/zs/gy/la

1967. szeptember 25.

országszerte megkezdődött az oktatás a marxizmus-leninizmus esti egyetemen és a marxizmus-leninizmus esti közép-foku iskoláján. a tanévkezdés adatai szemléletesen tükrözik a magas szintű ideológiai képzés iránti érdeklődést: az egyetemen mintegy 27 ezren, a közép-foku iskolán pedig csaknem 26 ezren hallgatják az előadásokat. a legnépesebb az idén is az egyetem hároméves általános tagozata, ahol az első évben filozófiát, a másodikban politikai gazdaságtant, a harmadikban pedig magyar és nemzetközi munkásmozgalom-történetet tanulnak. sok hallgató - aki már alapos marxista képzettséget szerzett egyéb párt- és állami oktatási formában - a kétéves szakosított tagozaton gyarapítja filozófiai, politikai gazdaságtani, illetve munkásmozgalom-történelmi ismereteit. e tagozat hallgatói eredményes osztályvizsgák után a marxizmus mindhárom ágából államvizsgát tehetnek s ebben az esetben főiskolai végzettséget adó oklevelet kapnak. számos művészeti dolgozó a hároméves művészeti tagozaton ismerkedik a marxista esztétikával, a dialektikus a történelmi materializmussal.

október közepén hangzanak el az első előadások a pártoktatás egyéb, szervezett formában. a változatos tematikát felölelő tanfolyamokra az 1967-68-as oktatási évben csaknem 400 ezren jelentkeztek hallgatóul. ezt a számot még néhány száz-ezerrel növelik a kötetlen formában tanulók, a különböző előadássorozatok spontán érdeklődői. a tanévkezdési statisztika szerint az oktatásban résztvevők között megnőtt a párttagok száma. az arányeltolódás oka, hogy a pártonkívüliek zömét a szakszervezetek vonták be tanfolyamaikra, a korábbi éveknél lényegesen nagyobb részt vállalva a politikai oktatásból. ez egyébként összefügg a szakszervezetek növekvő társadalmi-politikai szerepével.

/folyt. köv./

- 1 -

kk

bb. 1. /csaknem 400 000..... 1. folyt./ gy

a pártoktatás idei tanévének tematikáját, módszertanát a magyar szocialista munkáspárt 9. kongresszusának irányelvei szabják meg. a tanfolyamok, előadássorozatok különösen nagy figyelmet szentelnek a gazdaságirányítási rendszer reformjából adódó kérdéseknek, a gazoasági építőmunka elméletének és gyakorlatának, valamint a korszerű marxista közgazdasági szemlélet kialakításának.

bővül az idén a szervezett, meghatározott tananyagú tanfolyamok köre. újdonság a „közgazdasági alapismeretek”, fóruma, amely a gazdasági kérdések iránt érdeklődőkkel ismerteti meg a téma legfontosabb tudnivalóit. most indul először a „magyar párttörténet”, oktatása is: a párttörténeti monográfia megjelent első kötetének ismeretanyagára támaszkodva megyénként, illetve budapesten kerületenként képezik a jövő évben meginduló oktatás propagandistáit. már ismert oktatási forma a „szocializmus építésének kérdései”, című kör. itt megszűnt az állandó jellegű tematika, a hallgatók évenként változó többségében társadalompolitikai és erkölcsi kérdésekkel foglalkoznak. a „gazdaságpolitikai tanfolyamok”, ipari és mezőgazdasági tagozatain az elmúlt évekhez hasonlóan differenciált oktatás folyik, s a hallgatók a népgazdaság e két legfontosabb összetevőjének strukturáját, tervfeladatait, eredményeit tanulmányozzák. a nemzetközi események közötti tájékozódáshoz a „világpolitikai és világ gazdasági kérdések”, című tanfolyam nyújt segítséget.

a pártoktatás kötetlen formái - előadássorozatok, téli tanfolyamok s a televízió politikai tanfolyama - elsősorban az új gazdasági mechanizmus bevezetésével megnövekvő közgazdasági-társadalompolitikai tájékoztatási igényt hivatottak kielégíteni. a tv a jövőben többet foglalkozik a lakosság egészét érdeklő-érintő politikai, társadalmi és gazdasági kérdésekkel, így nézői-hallgatói ezeknek az előadásoknak alapján növelhetik ismeretanyagukat, rendezhetnek közös vitákat.

az idei oktatási évet gondos, időben megkezdett előkészítő, szervező munka előzte meg. a propagandisták alapos ismerői tanfolyamuk témáinak, tudnyomó részük a megyei pártiskolákon sajátította el a tudnivalókat. színvonalasabb, tartalmasabb a nyomtatott tananyag, több benne a szemléltető illusztráció, grafikon és térkép. egyes nagy, átfogó témakörökhöz önálló szemléltető és statisztikai anyagok is készültek, ilyen például „a szocialista országok a számok tükrében”, „adatok a kapitalizmusról”, illetve a „gazdasági mechanizmus számokban és ábrákban”, című kiadvány./mti/

bb.5. tisztább levegő, kevesebb zaj - tanácsi intézkedések a lakosság érdekében

1/h1/j/zs/il/La

1967. szeptember 25.

a levegőt szennyező forrásokról nyilvántartást készített az 1. kerületi tanács, s pontos mérésekkel megállapította, hogy zöldszeveti jellege ellenére a városrész levegő-szennyezettsége magasabb a fővárosi átlagnál. a várnegyed környékén például évente 280 tonna por és korom ülepedik le négyzetkilométerenként, s a levegőben található kén mennyisége is valamivel meghaladja a fővárosi átlagot. időközben a szennyező forrásokat is felkutaták, amelyek közül a legjelentősebb a déli-pályaudvar és a hozzá tartozó fűtőház. az utóbbiakban naponta 28 mozdonyt készítettek elő, ezeket éjszakákon át fűtötték, s a keletkezett koromfelhő az egész környéket megülte. ehhez járult még naponta 70 átmenő mozdony füstje. a tanácsi szervek közbenjárására a kpm vasutügyi főosztálya és a MÁV budapesti igazgatósága hathatós intézkedéseket tett a levegőtisztaság érdekében. a fűtőházat kitelepitették, a helyi tolatást már diesel-vontatókkal végzik, s az előfűtést végző kazánokat füstmentes pakuratüzelésre alakították át.

a kerület más részein található levegőszennyező góccok káros hatását is igyekeznek csökkenteni. rendszeresen vizsgálják például a lakóházakban és iskolaépületekben üzemelő 117 kazán füstképző hatását, ellenőrzik a fűtők képesítését, s helyes tüzelési technológia alkalmazására kötelezik a fenntartó intézményeket. a hki évente 300 cserépkályhát állított fel a lakásokban található kormos, füstös vaskályhák helyett.

a belső városrészekben több helyütt a lakóépületekbe települt kisebb üzemek zaja miatt panaszkodnak a lakók. az aradi utca 14 szám alatt 1 nyomdai részleg szinte éjjel-nappal zakatoló gépei is sok bosszúságot okoznak a környékbelieknek. a tanács intézkedésére a gépek rezgését szigeteléssel megszüntették ugyan, de ez nem bizonyult elég hatásosnak. ezért most, olyan döntés született, hogy a zajosabb gépeket a vállalat a jövő év elejétől kezdve nem üzemeltetheti. a takarékoság cipőkészítő ktsz eötvös utcai üzemében is zajos munka folyik. a bajt még tetézi, hogy az épület vasvázas szerkezete - a lakók nagy bosszúságára - jól vezeti a rezgéseket. a tanács most terveket készített a zaj csökkentésére, s ha ez sem használ javasolni fogja az üzem kitelepitését./mti/

bb.2. hatszáz éves magyar nyelvemlék dunaföldváron

vid/fm/tné/ká/il/La

1967. szeptember 25.

a magyar nyelv ritka dokumentumát őrzi otthonában dr. zlínszky vidor 83 éves dunaföldvári jogász. diákkora óta gyűjtött „könyvmuzeumának”, páratlan érdekességű példánya a bécsben 1628-ban kiadott: *diversis regulis iuris antiqui* című, a régi jogszabályokat összefoglaló, bőrkötéses vaskos könyv. a dekrétumok tárában valamennyi szöveg latin nyelvű, az 59. lapon azonban mintegy 20 soros magyar nyelven nyomtatott esküforma olvasható. ez az esküszöveg hatszázéves magyar nyelvemlék, amelyet még nagy lajos király uralkodása idejében fogalmaztak./mti/

..-

bb.3. új köjál-laboratórium épül budapesten

i/hi/hné/zs/il/La

1967. szeptember 25.

központi köjál-laboratórium építését kezdik meg a jövő év első felében budapesten. az új épület helyét a 13. kerületben, a váci ut, mura utca, cserhalom utca közötti területen jelölték ki. a négy emeletes laboratóriumot szűrt és csiramentes, valamint temperált levegővel, a vegyi fülkéket elszívó-berendezéssel látják el. a jelenlegi köjál-központ meglévő kazán telepét bővítik, s innen távvezeték útján biztosíthatják az új intézmény fűtését./mti/

..-

bb.4. tíz országba szállítják az alagi nyergeket

vid/gö/ká/il/La

1967. szeptember 25.

az egykor neves zsoké, sejbál józsef villájában működik az alagi bőripari ktsz. a szövetezet évente csaknem 8000 labdát készít a kosarasok, röplabdázók, kézilabdázók és futballisták számára. a labdák tulnyomó többségét külföldre szállítja az ártex. jó hírüket a világban egy másik termékükkel, a nyereggel is kiérdemelték. a lovaskellékeket, elsősorban a nyergeket öt éve csak exportra készítik. eddig tíz országba köztük kanadába jutott el az alagi nyereg. jelenleg holland lovasok számára készítenek nyergeket./mti/

..-

- 4 -

bb. 6. csehszlovákiában okozott balesetet - magyarországon ítélték el

i bc/j/zs/gy/La

1967. szeptember 25.

randek jános, 31 éves hungarocamion gépkocsivezető csehszlovákiában, nagysuránynál figyelmetlenül közeledett a vasúti átjárónál a fénySOROMPÓHOZ. így nem vette észre, hogy az megállj jelzést mutatott, s azt sem, hogy a nyílegyenes pályán egy tehervonat közeledett. vigyázatlansága miatt a tehervonat nekiütközött a camion pótkocsijának, s összezúzta. az összeütközésnél hárman könnyebben megsérültek, s erősen megrongálódott a szerelvény is.

az ügyet a magyar-csehszlovák jogsegély-egyezmény alapján magyar bíróság tárgyalta. a fővárosi bíróság randek jánost - fellebbezési tárgyaláson - jogerősen egyévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

..-

bb. 7. ujságpapíron a balatoni angolna - egyre több „sikostestűt”, fognak ki a tóból

a vid-szf/sk/ká/gy/La

1967. szeptember 25.

az idei szezonban a balatoni horgászok egyre nagyobb számban emelik ki a tóból a néhány évvel ezelőtt betelepített „idegen”, halat, az angolnát. ezek a hidegvérűek jól érzik magukat a balatonban, szépen növekednek. gyakran fognak már egyméteres példányokat is.

az angolnafogásnak különleges „technikája”, alakult ki a tóparton. sokáig idegenkedtek a horgászok ettől a halfajtától, elsősorban azért, mert az angolna egészen másképpen viselkedik a horog végén mint a ponty, a csuka, vagy a keszeg. a hosszukás testű hal hihetetlen mutatványokra képes; valósággal feltekeredik a horgászszinorra. teste annyira sikos, hogy nagyon nehéz kézben tartani. a horgászok sok mindennel megpróbálkoztak, amíg rájöttek néhány „trükkre”, amellyel „megszelidíthetik”, a horogról leválasztott, kígyómozgással menekülő angolnát. sokan esküsznek például arra, hogy az angolnát ujságpapírra kell fektetni. ilyenkor szinte „megbénul”, a fürge hal. erre a jelenségre azonban mindeddig nem tudtak magyarázatot találni. ugyanilyen hatása van a selyempapírnak is.

a kitűnő husu izletes hal ma már végérvényesen felkerült a balatoni halak „listájára”, sok külföldi horgászvendég is az őszi nagyszzezonban ismerkedik meg az angolnával./mti/

..-

- 5 -

bb 8. október elejétől estétkint tiz színben cikázik a fény a bajcsy zsilinszky uti fényreklám falakon

i hbj/lk-lm la

1967. szeptember 25.

uj szinfolttal gazdagodik az éjszakai budapest. előrelátólag október elejétől a bajcsy zsilinszky ut és a józsef attila utca sarkán a nemrég még elhanyagolt tüzfalakon fényjátékok szórják tiz színben a fényt. 1447 négyzetméternyi falfelületen 12 cég reklámját szerelte fel a fővárosi neon-berendezéseket gyártó vállalat. a fényjátékokat tranzisztoros kapcsolókészülék vezérli, mégpedig úgy, hogy az egymás mellettiek egyidőben ne világítsanak, az egyik ne vonja el a másiktól a figyelmet. ötletesek a fényhirdetések, például gyors egymás utánban gyulnak ki a neonból formált kis repülőgépek a földgömb körül, jelezve, hogy a malév széles légihálózatot épített ki. a lehel hűtőszekrényt illusztráló fényjáték még jégkristályokat is varázsol a néző elé.

a hirdető-fal előállítására másfél millió forintba került. a szerelők másfél kilométer hosszú neoncsövet használtak fel. a neoncsövek mögé a falra sok színben, részben figurális hirdetések festettek, hogy a hirdető-fal nappal is teljes értékű legyen. a hirdetések festésére 18 mázsa festéket használtak fel. a közeljövőben hasonló - méreteiben ugyan kisebb-hirdető-falat készítenek a thököly ut és a dózsa györgy ut sarkán./mti/

--

bb 9. elektronikus számológép debrecenben

vid szf/sk-lm ká

1967. szeptember 25.

debrecenben, a magyar tudományos akadémia atommag kutató intézetében megkezdte próbaüzemét a lengyel odra 1013 típusu elektronikus számológép. a három millió forint értékű gép, amely az első ilyen rendszerű berendezés a tiszántulon, külön helyiséget kapott. a berendezés „memóriája”, 8000 szót raktároz. egy másodperc alatt 1000 összeadást vagy kivonást, 270 szorzást vagy 140 osztást képes elvégezni.

az atomfizikusok munkáját segítő elektronikus számológép, háromhetes próbaprogramozás után októberben kezdi meg rendszeres munkáját./mti/

--

8.40/ju

-6-

ka

9.52

bb 10. „mechanizmus-sajtófigyelő”, a tolna megyei könyvtárban

a vid szf/sk-lm ká

1967. szeptember 25.

sajtófigyelőt rendszeresített szekszárdon a tolna megyei könyvtár, az új gazdasági mechanizmus előkészítésének előmozdítására. a könyvtár munkatársai szemmel tartják az országos folyóiratokban, a budapesti napilapokban és a megyei újságban az új gazdaságirányítással kapcsolatban közölt cikkeket. a cikkekről és tanulmányokról havonként tájékoztatót állítanak össze. a tájékoztató betűrendben feltünteti a szerzők nevét, a cikk címét, valamint azt, hogy melyik sajtó-organum melyik számának hányadik lapján olvasható. mintegy 400 stencilen sokszorosított sajtószemlét juttatnak el a járási könyvtárakhoz, művelődési házakhoz, tanácsi osztályokhoz, a megyei és járási tanácsok összes szerveihez és a jelentősebb üzemekhez. a szeptemberben szétküldött tiz lapos szemlében például az új mechanizmussal kapcsolatos, csaknem 70 cikkre hívják fel a figyelmet./mti/

--

bb 11. zászlódiszben, megszépült külsővel fogadja pécs az egyetem-alapítás jubileumi ünnepeire érkező vendégeket

vid fm/sk-lm ká

1967. szeptember 25.

a magyar felsőoktatás 600. évfordulójára készülő pécs megszépülten, zászlódiszben fogadja az október 9-14 között lezajló jubileumi ünnepekre érkező vendégeket, a hazai és a külföldi tudományos élet képviselőit. a fővárosból pécsre befutó 6-os ut mentén álló házak sortatarozását előbbrehozták, a vasutállomásról a széchenyi térre, a városközpontba vezető ut építését meggyorsították, ezenkívül a régi és az új egyetemi városrészt és annak környékét kicsinosították: a szanálások helyét rendezték, az utakat, járdákat megjavították. a város házeit, tereit az ünnepi eseményre fellobogózzák, feldisztik. a 6-os ut mentén egészen az új egyetemi klinika épületéig az egyetem piros-fekete színeivel és jubileumi emblémájával díszített zászlók, a város színeit jelképező kék-sárga zászlók, vörös és nemzetiszínű lobogók, többnyelvű transzparensek és tablók, míg a tereken az ünnepegeken részvevő nemzetek képviselőit köszöntő zászlók fogadják a vendégeket./mti/

--

8.45/szb

-7-

ka

9.52

bb 12. földgáz tüzelésre tér át a szolnoki papírgyár erőműve
vid-szf/tné-lm ká 1967. szeptember 25.

a szolnoki papírgyárban földgáztüzelésre alakítják át az üzem erőművét. az erőműnek a szandaszőlősi gázmező szolgáltatja a földgázt 1968-tól kezdve. a gázmezőtől az üzemig közepnyomású vezetéknek fektetnek le, amely a tiszta hullámterét érinti és a folyón is keresztül halad majd. az üzem területén speciális nagykapacitású gázfogadó állomás épül. a nagy teljesítményű erőmű óránként nyolcezer köbméter gázt használ majd fel, két és félszeresét annak a mennyiségnek amennyi jelenleg szolnok város egész gázfogyasztása. a gázenergiára való áttérés évente tetemes költségmegtakarítást jelent a gyárnak./mti/

bb 13. „egészségügyi kombinátok,, a borsodi falvakban
a vid fm/sk-lm ká 1967. szeptember 25.

borsod megyében a falusi lakosság jobb egészségügyi ellátására az utóbbi tíz évben 44 új orvosi körzetet alakítottak ki, s így az orvosi körzetek száma meghaladja a 200-at. az orvosok letelepedésének elősegítésére a borsod megyei és a községi tanácsok több mint 100 új orvosi lakást és rendelőt létesítettek egy évtized alatt. még így is előfordul azonban, hogy különösen a kisebb településeken nem tudják megfelelő ellátásban részesíteni a lakosságot. ezért elhatározták, hogy egyes központi fekvésű községekben „egészségügyi kombinátot,, létesítenek. ilyen intézmény építését tervezik többek között emődön, bogácson, valamint tarcal községben.

az emődi egészségügyi kombinátban több szintes épületben két orvosi és egy fogorvosi rendelőt alakítanak ki, két orvoslakással, s itt helyezik el a gyógyszerteráriumot is. a vizsgálók központosítása lehetővé teszi, hogy műszerekkel és más vizsgáló készülékekkel jobban felszereljék a rendelőket.

az egészségügyi kombinátok építéséhez a lakosság társadalmi munkával járul hozzá./mti/

8.50/ju

-8-

9.10/

bb 14. korszerű téglagyár épül pécs környékén
vid szf/sk-lm ká 1967. szeptember 25.

pécs közelében 50 millió forint költséggel új, korszerű téglagyár épül, a város és környéke építőanyag-ellátásának javítására. bár az állami és szövetkezeti lakások többsége korszerű panel-technológiával készül, a hagyományos építőanyag-ra is nagy szükség van.

az új gyár több millió köbméter, jóminőségű nyersanyag-lelőhelyen épül, amely évtizedekre biztosítja a folyamatos termelést, évi 36 millió darab téglát előállítását. a kivitelezés a vízvezeték-hálózat fektetésével, tereprendezéssel megkezdődött. az új téglagyárat hazai, valamint szovjet és ndk-beli berendezésekkel szerelik fel. az új gyár 1969 második felében megkezdí a termelést./mti/

bb 15. ötvenegy brigád több mint ezer tagja versenyez a szocialista címért a mezőhegyesi állami gazdaságban

a vid-szf/tné-lm ká 1967. szeptember 25.

nazánk legrégebbi állami gazdaságában, a 180 éves mezőhegyesi gazdaságban az év elején széleskörű versenymozgalom bontakozott ki a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére. ötvenegy kollektíva több mint ezer tagja tűzte ki célul a szocialista brigád cím elnyerését. vállalták, hogy csaknem ötmillió forint terven felüli termelési eredményt érnek el.

a brigádok vetélkedésének közvetlen hatása elsősorban abban mutatkozik, hogy a gazdaság 23 000 holdas határában még nem volt az idelehez hasonló jól szervezett munka. ennek tulajdonítható, hogy valósággal „aratták,, a díjakat a 66. országos mezőgazdasági kiállításon. négy nagydíjat, 27 különböző díjat, kilenc oklevelet nyertek, s 187 pontjukkal elnyerték a kiállítás miniszteri vándordíját.

buzából mintegy három és félezer hold átlagában 24,26 mázsa volt a termés, kenderből pedig 62 mázsát arattak holdanként. jelenleg két tucat gép takarítja be a kukoricát és a cukorrépat. a kapások is bő termést hoznak a rendkívüli száraz nyár ellenére. a mezőhegyesi szocialista brigádok derekasan helytállannak. vállalták, hogy november 7-ét az őszi munkák teljes befejezésével ünneplik./mti/

8.55/e

- 9 -

9.10/

bb 16. rendkívüli érdeklődés a szovjet tudomány és technika eredményei iránt - sz. i. kozlov nyilatkozata a szovjet jubileumi kiállítás befejezésével

i tz/gk-ju

1967. szeptember 25.

vasárnap a vásárváros területén bezárta kapuit,, a szovjet tudomány és technika 50 éve,, kiállítás. ebből az alkalomból sz. i. kozlov, a kiállítás főigazgatója a következőkben foglalta össze benyomásait és értékelte a nagy budapesti szovjet tudományos seregszemle tapasztalatait.

- a kiállítás sikere minden várakozásunkat meghaladta. előzetesen körülbelül 150-200 ezer érdeklődőt vártunk, de már az utolsó előtti napon félmilliomodik vendégünket üdvözölhettük, s a kiállítás végső zárójáig a látogatók száma elérte a 540.000-et.

kellemes meglepetés volt az a nagy érdeklődés is, amelyet a sajtó részéről tapasztaltunk. a kiállításról eddig több mint 900 különböző riport, cikk, közlemény stb. jelent meg, és bőven foglalkozott bemutatónkkal a rádió és a televízió is.

- a kiállítás a szovjet tudományos és műszaki haladásról ad képet. éppen ezért számomra a magyar tudósok és műszaki emberek igen beható érdeklődése volt a legörvendetesebb tény. a geológusok, fizikusok, kémikusok között nem egy volt, aki háromszor, négyszer is megtekintette a kiállítást. de a közélet más területeinek vezetői is megismételték látogatásukat, gyakran családjukkal együtt.

- a szakértő látogatók között nagyon sok külföldi is volt: lengyelek, csehszlovákok, románok, jugoszlávok stb. magam láttam olyan külföldről érkezett vendégeket, akik hat napon át nyitástól zárásig járták a pavilonokat és vizsgálták a kiállított anyagot. nem egy olyan kívánság jutott el hozzám, hogy más baráti országokban is rendezzünk hasonló kiállítást.

- kellemesen érintett - mondotta sz. i. kozlov-, milyen behatóan érdeklődik a tudományos eredmények iránt a magyar fiatalság. feltűnő volt, mennyire lelkesen, minden részletre kíváncsian vizsgálták azokat a tárgyakat, amelyekről eredetileg magam is azt hittem, hogy magas tudományos színvonaluknál fogva az ifjuság figyelmét magukra sem vonhatják.
/ folyt. köv. /

10.00/ju

- 10 -

10.20 S.

bb 16. / rendkívüli érdeklődés... 1. folyt. /-ju

- nagy érdeklődést tapasztaltam a kiállítás ideje alatt a föld és kincsei pavilonban, továbbá az atomenergetikai, a kvantumelektronikai kutatások eredményeit, valamint a szovjet tudomány és felsőoktatás rendszerét bemutató pavilonok iránt. természetesen a legnagyobb sikere a kiállítás ürkutatói részének volt. a két pavilonban és a főtéren, a vosztok körül pillanatokra sem ritkult a tömeg.

- a vártnál is jóval nagyobb siker meggyőzött arról, hogy a kiállítást jól szerveztük meg, megfelelő arányban állítottuk össze a különböző tudományok eredményeit. ha újra kellene csinálnunk, ugyanígy csinálnánk. igaz, célszerű lett volna - elsősorban a magyar szakemberek számára - részletesebb katalógusokat, több szakirodalmi anyagot mellékelni a kiállított tárgyakhoz.

- a kiállítást most leszereljük. azok a tárgyak, amelyeket a szovjet tudományos intézetektől vagy az össz-szövetségi kiállítástól kértünk kölcsön, visszatérnek eredeti helyükre, a vosztokot viszont bukarestbe, a rakétahajtoművet pedig belgrádba visszük kiállításra.

- a magam számára a kiállítás sikeréből azt a következtetést vontam le, hogy ezt a bemutatót más országokban is meg kell szerveznünk. itt, Magyarországon pedig a következőkben a tudományos kutatás olyan különlegesen érdekes területeiről kellene akár évenként új meg új kiállítást szervezni, mint amilyen például a szovjet repüléstechnika fejlődése, természetesen eredetiben mutatva be a legújabb típusú szovjet gépeket. a magyar közönség már olvasott és hallott róluk, de bizonyára szívesen ismerné meg őket, közvetlenül is - fejezte be nyilatkozatát sz. i. kozlov, a szovjet jubileumi kiállítás főigazgatója. /mti/

10.10/ju

-11-

11.5 J

kk

bb 17. meghalt cselőtei istván,

lk-ju zs

1967. szeptember 25.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetés tulajdonosa. hamvasztás előtti bucsuztatása 1967. szeptember 26-án, kedden délután 15 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

mszmp xv. kerületi
bizottsága

/mti/

--

bb 18. száznegyvenöt közlekedési baleset a hét végén

i fe/lk-ju zs

1967. szeptember 25.

a napsütéses őszi hétvégén benépesültek az országutak, sok volt az autós kiránduló. a gondatlan, figyelmetlen vezetőknek ezúttal is több emberélet esett áldozatul. a rendőrségi krónika 145 közlekedési balesetről - köztük 2 halálos végű szerencsétlenségről - ad hírt:

dunaföldváron tanácsi andrás 6 éves kisfiú álló jármű mögül féktávolságon belül egy személygépkocsi elé szaladt, amely elütötte. a gyermek a kórházba szállítás közben sérüléseibe belehalt.

komárom és koppánymonostor között koródi jános 34 éves kocsirendező figyelmetlenül vezette motorkerékpárját és egy utmenti oszlopnak ütközött. a szerencsétlen ember a kórházba szállítás után meghalt.

cegléd határában egy kivilágítatlan lovaskocsiba rohant motorkerékpárjával antolovics józsef 18 éves budapesti segédmunkás. a motoros sérüléseibe belehalt.

tragikus országúti baleset történt komárom és almásfüzitő között. dr. papp lajos 30 éves budapesti orvos személygépkocsijával egy elötte haladó motorkerékpárnak ütközött, amelyet németh andrás 36 éves szőnyi lakos vezetett. az orvos ezután járművével áttért a menetirány szerinti bal oldalra és ott összeütközött egy szabályosan haladó nyergesvontatóval. dr. papp lajos és két gyermeke, a 4 éves zsuzsanna és a 3 éves andrás a helyszínen, felesége néhány órával később a kórházban meghalt. a motorkerékpár póttutását németh andrásné is súlyos sérüléssel szállították kórházba.

/ folyt. köv./

11.00/ju

-12-

11.30 s.

bb 18. /száznegyvenöt ... 1. folyt./lm

vasárnap két halálos vasúti gázolás is történt. nagy-
maroson szabó ferenc 45 éves lakatos tilos helyen ment át a
síneken és egy tehervonat halálra gázolta. székesfehérvárott
egy már mozgásban levő személyvonatra akart felugrani fábián
istván 52 éves budapesti csoportvezető. a lépcsőről visszaesett,
a kocsi kerekei alá került és életét veszítette.

budapesten a 17. kerületben a tanár utcában villám
ferenc 26 éves műszerész ittasan vezette motorkerékpárját és
az uttesten felborult. póttutása súlyosan megsérült. a rendőrség
az ittas motorost őrizetbe vette.

a 17. kerületben a pesti ut 2. számú ház előtt tóth
lászló 33 éves sofőr motorkerékpárjával nem tartotta be a követési
távolságot és egy személygépkocsinak ütközött. a motoros
súlyosan megsérült.

az 1. kerületben a dózsa györgy téren atzél endre 30
éves villanyszerelő szabálytalan helyen ment az uttesten és egy
személygépkocsi elütötte. a figyelmetlen gyalogost súlyos sé-
rüléssel szállították kórházba.

a 13. kerületben a visegrádi utca 111. számú ház előtt
biró sándor 11 éves iskolai tanuló szabálytalan helyen ment át
az uttesten és egy motorkerékpár elütötte. a gyermek súlyosan
megsérült.

a 20. kerületben a nagykörösi ut és a torockó utca ke-
reszteszűdésében czakó jános 26 éves gépkocsivezető személygépkoc-
sijával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy motor-
kerékpárral, amelynek vezetője tanács ferenc 26 éves sofőr
súlyosan megsérült./mti/

--

bb 19. a szovjet döntőbiróság vezetőjének látogatása budapesten

t sl/lk-lm bs

1967. szeptember 25.

j. anyiszimov, a szovjetunió minisztertanácsa mellett mű-
ködő állami döntőbiróság vezetője delegáció élén tapasztalatose-
re látogatáson egy hetet budapesten töltött a központi döntőbi-
zottság vendégeként.

a delegáció tagjait hétfőn fogadta dr. korom Mihály igaz-
ságügyminiszter. a szívélyes hangú megbeszélésen jelen volt dr.
fülöp lászló, a központi döntőbizottság elnöke is./mti/

11.06/lm

- 13 -

11.30 s.

bb 20. megkezdődött a színháztudományi kutatók nemzetközi szövetségének v. kongresszusa

t hi/j-ju zs

1967. szeptember 25.

a hazánkban vendégeskedő színháztörténészek és más szakemberek budapesti tanácskozásainak keretében hétfőn a fészek művészklubban megkezdődött a színháztudományi kutatók nemzetközi szövetsége - a firt- v. kongresszusa. a hat napig tartó tanácskozás során mintegy 70 külföldi vendég, továbbá magyar szakemberek részvételével a színpadi rendezés elméleti és gyakorlati kérdéseit vitatják meg, különös tekintettel a xx. század első negyedére.

a kongresszus részvevőit a fővárosi tanács képviselőiben sarkos istván, a végrehajtó bizottság elnöke, a színháztudományi intézet részéről hont ferenc igazgató üdvözölte, majd az első nap programjaként hunt hugh angol és cerny frantisek csehszlovák professzor előadása hangzott el. a következő napokban osztrák, jugoszláv, török, amerikai, svájci, nyugatnémet és holland színháztudományi szakemberek tartanak előadásokat. magyar részről székely györgy, a színháztudományi intézet helyettes igazgatója szólal fel, előadásának témája: a thália társaság 1904-1908; a magyar színjátszás egykoru törekvéseinek összefoglalása. /mti/

--

bb 21. francia gépkocsialkatrész-gyártók és magyar szakemberek tanácskozása a technika házában

t tz/j-ju bs

1967. szeptember 25.

hétfőn a technika házában öt gépkocsialkatrész-gyártó francia cég szakemberei gyűltek össze megbeszélésre a magyar autóipar képviselőivel, a gépjárműfejlesztési problémákkal foglalkozó kutatókkal. a tanácskozáson, amelyet a gépipari tudományos egyesület rendezett, a francia cégek - az alinquant, a ferodo, a glaenzer-spicer, a sev-marchal, valamint a sofica-képviselői két napon át vitatják meg a magyar szakemberekkel a gépkocsialkatrészek szerkesztésével és gyártásával kapcsolatos kérdéseket. /mti/

--

11.55/ju

-14-

12.35/j

ka

bb 22. megkezdődött az országos politechnikai szeminárium

t vt/j-lm zs

1967. szeptember 25.

a technika házában tartott plenáris üléssel hétfőn megkezdődött a háromnapos országos politechnikai szeminárium. a tanácskozás mintegy 300 részvevőjét - a megyék, megyei jogú városok, budapest küldötteit, tanítóképzők, tanárképző főiskolák tanárait, politechnikai képzéssel foglalkozó szakembereket - dr. szarka józsef, az országos pedagógiai intézet főigazgatója köszöntötte, majd lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes mondott megnyitó beszédet. ezt követően ismertette a szeminárium előkészítésére hirdetett országos pályázat eredményét és a legjobb pályamunkák készítőinek átadta a díjakat.

a plenáris ülésen a továbbiakban három vitaindító referátum hangzott el. buti ernő, a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztályának csoportvezetője a többi között elmondotta, hogy az általános iskolákban már tízéves multra tekint vissza a gyakorlati foglalkozás oktatása. a fejlődést jellemzi, hogy a múlt tanévben 2659 általános iskola 19 297 felsőtagozati tanuló-csoportjában a tagozati tanulók 87.3 százaléka részesült gyakorlati oktatásban. jelenleg 3219 műhely és 1783 gyakorlati áll országosan a gyerekek munkára nevelésének szolgálatában. ugyanakkor még kevés a fizikai, kémiai, biológiai előadóterem. részletesen foglalkozott ezután a pedagógusokra váró további tennivalókkal, majd összefoglalásként megállapította, hogy a gyakorlati foglalkozás nevelési eredményei jelentősek: a tanulók munkaszeretete, munkakészsége, munkafegyelme fejlesztésében a tantárgy feltétlenül betölti feladatát.

dr. kálmán györgy, a nyíregyházi tanárképző főiskola igazgatóhelyettese az általános iskolai gyakorlati foglalkozás tartalmi továbbfejlesztésének kérdéseivel foglalkozott. ezután dr. fekete józsef, a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztályának vezetője mondotta el a gimnáziumi gyakorlati foglalkozáshoz kapcsolódó referátumát. a többi között rámutatott: az új gazdasági mechanizmus igényei sürgetően vetik fel olyan közgazdasági, gazdaságpolitikai ismeretek tanításának szükségességét, amelyek révén a végzett fiatalok jól el tudnak igazodni a hazai és a nemzetközi politikai és gazdasági élet problémái között.

/folyt.köv./

12.35/lm

- 15 -

13.08

ka

bb 22. /megkezdődött ... 1. folyt./-lm

fekete józsef elmondotta: a tervek szerint a jelenlegi rendszer továbbfejlesztése során a gimnáziumokban a gyakorlati oktatás kétféle, - a és b - típusát honosítanák meg. az a típusban azokat a foglalkozásokat részesítenék előnyben, amelyek keretében félkésztermékeket szerelnének össze, gépek, szerkezetek hibáit keresnék meg és javítanák ki a diákok. a b típusba egészségügyi alapismeretek és gyakorlatok, laboratóriumi, háztartási gyakorlatok, házi szerelőmunkák, szőnyegszövés, üvegtechnika, stb. tartozna. ez utóbbi, csak átmeneti típus lenne, ahol az a típusu foglalkozáshoz a szükséges feltételek megvannak, ott arra térnének majd át.

az országos politechnikai szeminárium kedden szekcióüléseken folytatja tanácskozását./mti/-

bb 23. időjárásjelentés

hné-lm

1967. szeptember 25.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 25-én, hétfőn délben 12 órakor:

a nappali felmelegedés kissé erősödik közép-európában leszálló légáramlással derült, csendes idő alakult ki. az erős éjszakai kisugárzás a hajnali órákra többfelé hoz létre párasságot, ködöt. hazánkban vasárnap napközben derült, száraz idő volt. az általában 9-11 óras napsütés hatására a hőmérséklet 20-23 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán 6-11 fokig hűlt le a levegő. a hajnali órákban sokhelyen keletkezett párasság, köd. ma délelőtt a köd az ország legnagyobb részén felszakadt és itt napsütés hatására a hőmérséklet 11 óráig 20 fok köré emelkedett, míg a ködös helyeken csak 15-17 fok hőmérsékleti értékeket mértek.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 15,6 fok volt, a sokévi átlagnál 0,5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

várható időjárás kedden estig: kevés felhő, eső nélkül, gyenge, napközben kissé élénkebb légáramlás. a hajnali, reggeli órákban többfelé párasság, köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap általában 22-27 fok között, egy-két erősebben ködös helyen 20 fok körül.

a duna vízállása 272 cm./mti/

13.00/lm

13.51

13.51

a szerkesztőségek figyelmébe!

ju zs bs

1967. szeptember 25.

a mai bb 18-as számú hírünk / 145 közlekedési baleset... / 1. bekezdésének vége helyesen:

„... krónika 145 közlekedési balesetről - köztük négy halálos végű szerencsétlenségről - ad hirt. /mti/

bb 24. meghalt jacques billiet, a fíjet elnöke

k sl/lk-ju bs

1967. szeptember 25.

jacques billiet, az idegenforgalmi újságírók és írók nemzetközi szövetségének / fíjet/ francia elnöke a hétfőre virradó éjszaka budapesten meghalt. jacques billiet részt vett a fíjet szeptember 15-25 között magyarországon megrendezett xii. kongresszusán, ahol elnökké választották. a kongresszus vasárnap esti bucsuvacsoráján még részt vett és záróbeszédet is mondott. a beszéd elhangzása után rosszul lett, szívtrombózis érte, kórházba szállították. életét az azonnali orvosi beavatkozás sem tudta megmenteni.

az elhunyt újságíró a fíjet egyik alapítója és több mint tíz éven át főtítkára volt. /mti/

bb 27. nyáriás ősz a balaton-parton

vid kz/sk-ju ká bs

1967. szeptember 25.

a hivatalos ősz nyáriás idővel köszöntött a balatonpartjára. a tó déli partján lévő kempingekben a balatonföldváron- és balatonbogláron - még mindig sok jugoszláv, osztrák, német, lengyel és hazai „ utónyaraló,, tartozkodik. a balaton vizének hőmérséklete hétfőn elérte a 19 fokot, s igysokan még a fürdőzéssel is megpróbálkoztak. telt ház van a turistaszállókban, a motelekben, s még ezekben a napokban is sokan veszik igénybe a fizetővendégszolgálatot. /mti/

13.25/e

13.25

13.51

- 17 -

bb 25. külföldi tapasztalokat is felhasználnak a nyugat-magyarországi vasutak korszerűsítéséhez

a vid szf/sk-ju ká 1967. szeptember 25.

nagyszabású vasutak korszerűsítés folyik az ország nyugati részén. a munkához több országban szerzett tapasztalatokat használnak fel a szombathelyi MÁV-igazgatóság szakemberei.

most érkezett haza külföldről az a küldöttség, amely a Szovjetunióban a nagy pályaudvarok munkájával ismerkedett. többek között megtekintette azt a korszerű szovjet vasuti biztosító berendezést, amelyet ezekben a napokban szerelnek fel a közép-dunántúli iparvidék központjában, Ajkán, a vasútállomáson. ez a korszerű apparátus a tolatásokat is automatikusan vezérli. a szovjetunióban igen sok ilyen berendezés működik, hazánkban az Ajkai lesz az első. tanulmányozták a szovjetunió vasutjainak dízelesítési, villamosítási programját, a moszkvai, kijevi, leningrádi és más pályaudvarok modern automatikával felszerelt berendezéseit is.

szabó béla igazgató vezetésével az NDK-ban járt szakembercsoport egyebek között a drezdai kétszintes pályaudvart, a biztosító berendezések felépítését és a szombathelyihez hasonló jellegű erfurti vasútigazgatóság munkáját tanulmányozta. csehszlovákiában egyebek között a szocialista országok nemzetközi vagonparkja - az OPW - irodáját keresték fel a szombathelyi vasutasok. /mti/

..-

bb 28. ,, arany-hetek,, a virágüzletekben

i kf/kf-ju bs 1967. szeptember 25.

a szászrendőrs fővárosi kertészeti vállalat multjához, s eddigi eredményeihez méltóan szerepelt a mezőgazdasági kiállításon is. pompás növényeivel, virágaival elnyerte a virágtermesztők ,, pálmáját,, 9 arany-, 15 ezüst- és 12 bronzérmét kapott s összesített eredményeiért nagydíjjal tüntették ki.

a vállalat díjnyertes növényeit, virágait háromhetes kiállításon mutatja be szent istván közti üzletében. a hétfőn nyílt kiállítással egyidőben megkezdődtek a növény- virág ,, arany-hetek,, a vállalat 12 kijelölt üzletében a kiállításon érmet nyert valamennyi zöldnövényt és virágzó cserepes növényt 20 százalékos kedvezményrel árusítják három hétig. /mti/

13.40/Lm

13.40 Lm

13.55 Lm

- 18 -

bb 26. kukoricabetakarítási bemutató a mecsek alján

a-vid kz/sk-lm ká

1967. szeptember 25.

a kukoricabetakarítás új módszerét mutatták be a szakembereknek hétfőn a mecsek alján fekvő kővágóörsi vörös szikra termelőszövetkezetben. a cserkúti gépjavitó állomás műszaki dolgozóinak ujitása valósággal forradalmasítja a fűrésztő és hosszadalmas mezőgazdasági munkát. az új módszerrel a kukoricabetakarítás az üzemek rendelkezésére álló gabonakombájnokkal anélkül is megoldható, hogy előzőleg felszerelnék őket a drága - 80 000 forint értékű - import-adapterekkel. a cserkúti gépjavitó állomáson házilag alakították át a kombájnokat: módosították a vágószerkezetet, a motolla és a dob működését. az ezzel kapcsolatos költségek az adapter árának egytizedét sem érik el. a hétfői bemutatón - a közvetlen összehasonlítás végett - három gépet állítottak munkába: egy eredeti gabonakombájnt, egy adapterrel felszereltet és egyet az említett módon átalakítottak közül. a mérések szerint az utóbbival műszakonként három-hat hold termését lehet betakarítani. a kukoricát tökéletesen lemorzsolja, a szárát pedig apróra szecskázza, amit így - a kombájnszalmához hasonlóan - lehuzhatnak a tábláról és takarmányozásra használhatnak. a bemutatott új módszer, illetve az átalakított kombájnt megnyerték a szakemberek tetszését. egy héten belül 30 kombájnt alakítanak át a megyében kukoricabetakarításra, s ezekkel már az idén legalább 10 000 hold termését vágják le. /mti/

..-

bb 30. magyar szakszervezeti delegáció utazott ausztriába

gg-lm zs

1967. szeptember 25.

geréb sándornének, a szot titkárának vezetésével vasárnap magyar szakszervezeti küldöttség utazott ausztriába. a delegáció a magyar szakszervezetek képviselőiben részt vesz az osztrák szakszervezeti szövetség szeptember 25-én kezdődő 6. országos kongresszusán. /mti/

..-

14.10/Lm

14.10 Lm

14.35 Lm

- 19 -

bb 31. Budapestre érkezett a román kommunista párt bukaresti városi bizottságának első titkára

k sb/lk-lm bs

1967. szeptember 25.

az mszmp budapesti bizottságának meghívására hétfőn hazánkba érkezett dumitru popa, a román kommunista párt bukaresti városi bizottságának első titkára.

a ferihegyi repülőtéren németh károly, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára, katona imre és szépölgyi zoltán, a budapesti pártbizottság titkárai, valamint a pártbizottság több vezető munkatársa fogadta a román vendéget. jelen volt dumitru turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

bb 33. megkezdődött a 7. élelmiszeripari tudományos ülés szak

t kf/kf-lm bs

1967. szeptember 25.

a magyar élelmiszeripari tudományos egyesület 7. élelmiszeripari tudományos ülés szakja hétfőn kezdődött az édosz székében. az ülésen az élelmiszeripar, a kereskedelem és a különböző minőségvizsgáló intézetek szakembereinek kívül résztvevő dr. dabronaki gyula a knkb elnöke is.

a háromnapos tudományos ülés szakot dr. sághy vilmos a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese nyitotta meg, s bevezető előadásában - ugyanugy, mint az egész tanácskozás - főleg a minőségellenőrzés kérdéseivel foglalkozott. hangsúlyozta, hogy a tanácskozás lehetőséget ad az egységes minősítési szemlélet kialakításához. dr. telegdy kovács lászló egyetemi tanár a minőség korszerű meghatározásáról szóló előadása után a tanácskozás hat szekcióban folytatódott. a szekciók az első napon az élelmiszerek és nyersanyagainak minőségi követelményeiről, a szabványosításról, s az ezzel kapcsolatos feladatokról tárgyaltak./mti/

14.20/lm

14.24.20
14.20.16

-- 20 --

bb 29. sajtótájékoztató a koreai nagykövetségen

t fe/hné-ju zs

1967. szeptember 25.

an min szu, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője hétfőn sajtótájékoztatót ismertette a knkb külügyminisztériumának nyilatkozatát, amelyben megállapítja, hogy napjainkban az amerikai imperialisták - a fegyverszüneti egyezmény durva megsértésével - új háború kirobbantásán mesterkednek koreában. az amerikaiak legutóbbi agressziós cselekedetei komolyan veszélyeztetik a koreai fegyverszüneti egyezményt - szögezi le a nyilatkozat, és rámutat, hogy az usa új kommunistaellenes kampányt kezdett, hogy ezzel is igazolja agresszív háborús politikáját, leplezze az új háború kirobbantására irányuló törekvéseit, s állandósítsa dél-korea amerikai megszállását.

a knkb kormánya nyilatkozatában annak a reményének ad kifejezést, hogy a szocialista országok, valamint a világ békeszerető népei a jövőben is hathatósan támogatják a koreai nép igazságos harcát, amely az amerikai megszállók dél-koreából való kiűzését és az ország egyesítésének történelmi ügyét szolgálja.

a knkb külügyminisztériumának egy másik, szeptember 21-én közzétett nyilatkozata a japánban élő koreai állampolgárok hazatelepítéséről szóló egyezmény meghosszabbítását célzó tárgyalások eredménytelenségével foglalkozik. a nyilatkozat rámutat: a knkb küldöttsége a tárgyalásokon következetesen törekszik arra, hogy lehetővé tegye a japánban élő koreaiak hazatelepülését. a japán fél azonban az egyezmény egyoldalú felmondását azzal indokolja, hogy az egyezmény immár „betöltötte” célját, s a hazatelepülés - az egyezmény megszünte után is - egyéb uton lehetséges lesz. jóllehet a japán kormány a jelentkezési irrodákat bezáratta, a hazatérni vágyók száma napról-napra növekszik. éppen ezért nyilvánvaló, hogy mindaddig, amíg hazatelepülési vágyók személyek léteznek, az egyezménynek is érvényben kell maradnia. /mti/

14.30/ju

14.37.20
14.50.16

-21-

bb 32. először rendeznek hazánkban nemzetközi konferenciát a földmunkák gépesítéséről - sajtótájékoztató a közlekedéstudományi egyesületben

t tz/hné-ju bs

1967. szeptember 25.

hazánkban tavaly a különböző földmunkák keretében körülbelül 100 millió köbméter földet mozgattak meg, s ennek a munkamennyiségnek több mint 80 százalékát gépekkel végezték. ezen belül az ecsédi lignitkölfejtés gépesítése európai, a viszontai pedig világviszonylatban is élen halad a korszerűség és a műszaki fejlettség tekintetében. a gépesítés jelentőségét érkezteti, hogy százmillió köbméternyi földmunka 100 000 kubicus egész évi munkáját venné igénybe, a gépek tehát jelenleg 80 000 ember munkáját helyettesíthetik. ez pedig annál jelentősebb eredmény, mert a hajdan egyik legnépesebb szakma, a kubicusoké, egyre inkább elnéptelenedik.

mindezt hétfőn délelőtt a közlekedéstudományi egyesület által rendezett sajtótájékoztatón mondták el az október 2 és 7 között az építők rózsza ferenc művelődési házában tartandó vi. nemzetközi földmunkagépesítési konferencia rendezői.

az elhangzottak szerint 1954-ben határozták el a szovjetunió, csehszlovákia, lengyelország és az ndk szakemberei az ilyen jellegű tanácskozások rendszeresítését. eddig moszkvában, drezdában, varsóban, kétszer pedig prágában volt ilyen tanácskozás, és az utolsón, az 1965-ös varsói konferencián már a magyar szakemberek is jelen voltak. ugyanebben az évben hazánk és bulgária belépésével az együttműködő országok száma hatra nőtt.

a mostani konferencián az előzetes jeletkezések szerint a 230 hazai szakemberen kívül 135-en lesznek jelen az együttműködésben részvevő többi öt szocialista országból, 15-en pedig Angliából, Ausztriából, a NSZK-ból, Olaszországból és Svájc-ból. a konferencia plenáris ülésén és szekciósülésein 51 előadást tartanak majd el, s a konferencia eredményeit határozata javaslatokban összegezik.

a konferencia műsorára két tanulmányi kirándulást is kitűztek. az egyik napon a balatoni autópálya gépesített földmunkáit és az agárdi strand feltöltésének munkálatait, a másikon pedig a visontai és az ecsédi külfejtést tekintik meg a konferencia résztvevői. /mti/

14.40/e

14.40/e
1500 K

bb 34. szovjet hadihajósok látogatása az angyalföldi hajógyárban

t vt/tr-lm zs

1967. szeptember 25.

a vörös zászló érdemrenddel kitüntetett szovjet fekete-tengeri flotta budapesti tartózkodó hajóegységeinek parancsnoka, n.i. zsolobov, a kíséretében lévő tisztekkel és a hajók legénységének több tagjával hétfőn délelőtt a magyar hajó- és darugyár angyalföldi gyáregységébe látogatott. a vendégeket elkísérte zsenei lászló alezredes a magyar néphadsereg dunai flotillájának parancsnoka is. a vezérigazgatóság tanácsstermében horváth istván, az angyalföldi gyáregység vezetője ismertette a nagymultú üzem történetét, fejlődését, eredményeit. kiemelte, hogy a gyár többségében szovjet megrendelésre dolgozik, s így különösen szoros kapcsolat alakult ki a magyar hajóépítők és a szovjet megrendelők között.

a tájékoztató után a vendégek megtekintették a gyár több műhelyét, és szívélyes, baráti beszélgetést folytattak a munkásokkal, a szerelőkkel. ezt követően meghallgatták egresi károlynak, az angyalföldi gyáregység pártbizottsága titkárnak ismertetőjét az angyalföldi üzembről.

n.i. zsolobov válaszában elmondotta, hogy az angyalföldi gyár termékeit sokan ismerik a szovjetunióban. köszönetét fejezte ki a gyár kollektívájának a kitűnő gyártmányokért, majd átadta egy tengeralattjáró kicsinyített mását, amelyet a matrózok készítették ajándékként az angyalföldi üzem dolgozóinak. a gyáregység vezetői szintén ajándékokat nyújtottak át a vendégeknek.

a kora délutáni órákban a szovjet hajóegységek parancsnoka, a kíséretében lévő tisztek és a legénység egy csoportja a hadtörténeti intézetet és muzeumot kereste fel. /mti/

--

15.30/ll

1500 K

1500 K

- 23 -

bb.35. a gazdasági reform tanácsi vonatkozásairól, a választási jelölőgyűléseken elhangzott javaslatok megvalósításáról tárgyaló baranya megye tanácsa

b/vid/fm/sk/ká/il/bs

1967.szeptember 25.

a baranya megyei tanács hétfői ülésén palkó sándor vb-elnök a gazdaságirányítás új rendszerével kapcsolatos tanácsi feladatokról, a tanácsi munkában bekövetkező módosításokról, a helyi államigazgatási szervek növekvő jogköréről és felelősségéről tájékoztatta a megjelenteket. ugyancsak beszámolt a végrehajtó bizottságnak a két tanácsülés között végzett munkáról, amelynek eredményeként tovább fejlődött a megye szociális és kulturális intézményeinek hálózata. szentlőrincen szeptemberben 100 személyes diákotthon nyílt. elkészült az állami gondozott gyermekek bentlakásos intézmény-hálózatának fejlesztési terve, amelynek megvalósítása nyomán az állami gondozott gyermekek 14 éves korukig ugyanazon a helyen nevelkedhetnek, illetve végezhetik iskoláikat. innen kikerülve a nagyobb üzemekben ifjúsági otthonokat létesítenek számukra: az első ilyen 45 személyes fiuotthon pécsen, az em baranya megyei építőipari vállalat munkásszálójában már megnyílt, míg a borsodi állami gazdaság 12 fiatalnak adott hasonló otthont. az öregek napközi otthon-hálózatát ugyancsak bővítik: legutóbb szentlőrincen kezdte meg működését az öregek napközi otthona. pellérdén és pécsváradon hasonló intézményt szerveznek.

az elnöki beszámoló megvitatása után ideiglenes bizottságot alakítottak azzal a céllal, hogy a korábbi választási jelölőgyűléseken felvetett 5400 közérdekű probléma maradéktalan megoldását, illetve - amennyiben erre jelenleg mód nincs - megválaszolását szorgalmazzák. a továbbiakban a velény és bosta községekben kislétszámmal működő általános iskolák megszüntetésére hozott határozatot a tanácsülés: az ittélő kisdíkoknak a szomszédos községekbe való naponkénti szállítását a helybeli termelőszövetkezetek vállalták. végül úgy döntött a tanácsülés, hogy a szabadtéri muzeumot az orfűi tó partján, a nagy tömegeket vonzó kedvelt kirándulóhelyen építik fel./mti/

15.35/11

- 24 -

1577 Lel
16.10 k

bb.36. megalakult a tokajhegyaljai és a hernád menti termelőszövetkezetek területi szövetsége

a/vid/kz/sk/ká/il/bs

1967. szeptember 25.

hétfőn sárospatakon megtartotta alakuló ülését a tokajhegyaljai termelőszövetkezetek területi szövetsége. ott volt az alakuló ülésen virág istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának főtitkárhelyettese és vaskó minály, a borsod megyei pártbizottság titkára, a terület országgyűlési képviselője is. a tanácskozás küldöttei 66 termelőszövetkezetet képviseltek. mind a beszámoló, mind pedig a hozzászólók hangsúlyozták, hogy a szövetség legfontosabb feladata a világhírű tokajhegyaljai borsóvidék rekonstrukciójának befejezése lesz, továbbá hatékony együttműködés kialakítása a területen működő hegyközségekkel és más alacsonyabb típusú szőlőtermelési társulásokkal.

megalakították területi szövetségüket borsod megyében a hernád-menti közös gazdaságok is. e szövetség lejtős területen, mostoha adottságok közepette gazdálkodó termelőszövetkezeteket foglal magában. fő feladatként az állattenyésztés fellendítését és a közös bevételeket gyarapító melléküzemági tevékenység fejlesztését jelölték meg. a következő napokban még két termelőszövetkezeti területi szövetség alakul borsod megyében. az egyik kazincbarcika székhellyel működik majd, míg a másik központja miskolcon lesz./mti/

bb.38. hazaérkezett a romániai kgst-értekezleten magyarországot képviselő építőipari küldöttség

k/sb/gk/il/cz

1967. szeptember 25.

dr.sebestyén gyula építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes vezetésével hazaérkezett az a magyar építőipari küldöttség, amely a román szocialista köztársaságban részt vett az ipari építkezések korszerű technológiájáról tárgyaló kgst-értekezleten./mti/

15.40/11

- 25 -

1577 Lel
16.10 k

bb. 37. pórujárt tolvaj

a vid-fm/tné/ká/gy/bs

1967. szeptember 25.

madácsi béla 22 éves miskolci lakos ez év májusában a mályi tóhoz akart eljutni, s felkérérdzkedett egy miskolci tehergépkocsira. a gépkocsivezető utközben egy fűszerüzletnél megállt, hogy élelmiszert vásároljon. ez alatt madácsi béla felnyitotta a vezetőfülkében hagyott aktatáskát, az abban talált 630 forintot magához vette, s még mielőtt a gépkocsivezető visszaérkezett volna, a pénzzel megszökött. néhány nappal ezután budapestre utazott, s ott a kerepesi utnál egy személygépkocsit állított meg. az autóba beszállva vette észre, hogy annak a gépkocsijába ült be, akitől néhány nappal előbb a pénzt ellopták. felismerte őt a gépkocsivezető is, de nem szólt semmit, egyenesen a legközelebbi kerületi rendőrkapitányságra hajtott, ahol madácsit azonnal őrizetbe vették.

a pórujárt tolvajt - tekintettel büntetlen előéletére - lopásért háromhónapi szabadságvesztésre ítélte a miskolci járásbírósa./mti/

..

bb. 40. róza györgy, az akadémiai könyvtár igazgatója

hné/zs/gy/cz

1967. szeptember 25.

bukarestbe utazott, ahol részt vesz a román szocialista köztársaság akadémiaja könyvtárának centenáriumi ünnepségein./mti/

..

bb. 39. kónya albert levelezőtag,

hné/zs/gy/cz

1967. szeptember 25.

a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese prágába utazott, ahol részt vesz a tudomány fejlesztése és a gazdasági fejlődés közötti kölcsönkapcsolatok problémáinak megvitatására rendezett szimpozionon./mti/

..

15.55/gy

16.01 Zeln

16.15 L

- 26 -

bb. 41. az osztrák ksh vezetője budapesten

gk/zs/gy/cz

1967. szeptember 25.

dr. péter györgynek, a központi statisztikai hivatal elnökének meghívására néhánynapos látogatásra budapestre érkezett dr. max pammer, az osztrák központi statisztikai hivatal elnöke. dr. max pammer látogatása alatt megbeszéléseket folytat a központi statisztikai hivatalban./mti/

..

bb. 42. lopott autóbusszal karambolozott

i fe/gk/zs/gy/cz

1967. szeptember 25.

marosvári tivadar 19 éves büntetett előéletű, budapesti lakos a nánási uton egy parkirozó és lezárt ikarus-autóbust felnyitott és a lopott kocsival elhajtott. nem messze a tett színhelyétől az ittas és jogositvánnyal nem rendelkező marosvári a járművel az északi összekötő vasúti híd korlátjának ütközött. a rendőrség marosvárit őrizetbe vette./mti/

..

bb. 43. megnyilt az országos politechnikai kiállítás

t vt/j/zs/gy/cz

1967. szeptember 25.

hétfőn délután a városligetben a bnv területén, a 44-es pavilonban ünnepélyes külsőségek között megnyilt az első országos politechnikai kiállítás. a bemutató csupán anyagában nyolcmillió forint értéket képviselő, mintegy 700 féle munkadarab bizonyítja a főváros és a vidék általános iskoláiban, szakközépiskoláiban és gimnáziumaiban gyakorlati képzésben részesülő diákok kezűességét, hozzáértését. a bemutatott tárgyak között az egyszerű taneszközöktől a modern elektronikus berendezésekig sok érdekesség látnató, így például fiatalok készitette tv- és rádiókészülék, zárt láncú ipari televízió, tranzistoros rádió, sőt nyelvi laboratórium is. csupán ez utóbbi elkészitése 175 000 devizaforint megtakarítást jelent a népgazdaságnak. az említetteken kívül látnató a bemutatón több olyan ötletes készülék, amely pedagógus ujitók alkotása.

a kiállítás október 7-ig tart. megtekinthető naponta 10-től 17 óráig./mti/

..

16.10 Zeln
16.20 L

- 27 -

bb.44. nemzetközi tanácskozás kezdődött az ifjúsági turisztika helyzetéről

t/di/hné/zs/il/cz

1967. szeptember 25.

harmincnégy ország 98 utazási irodájának 186 képviselője ült tárgyalóasztalhoz hétfőn az ifjúság szállóban: szeptember 25 - október 1 között budapesti tartja párhuzamos konferenciáját az ifjúsági és turisztikai irodák nemzetközi szervezete a bitej, amely a demokratikus ifjúsági világszövetség mellett működik, valamint a fiyto, a nemzetközi utazási szervezetek szövetsége, amelynek tagjai elsősorban nyugati országokban tevékenykednek. a két konferencián, amelyet most első ízben rendeztek meg egyidejűleg és egy helyen, az ifjúsági turisztika tendenciáit, továbbá a nemzetközi közlekedés és szállítás kérdéseit - ezen belül az ifjúsági idegenforgalomhoz nyújtott kedvezményeket - vitatják meg a résztvevők. a bitej és a fiyto képviselői közös megbeszélést is tartanak, kicserélik tapasztalataikat és az együttműködés fejlesztéséről is szót váltanak.

a tanácskozások résztvevői az express ifjúsági és diák utazási iroda vendégeként tartózkodnak hazánkban, s egyebek között megismerkednek a főváros nevezetességeivel, ellátogatnak a balatonhoz, és a dunakanyarba, felkeresik az express balatonföldvári és nógrádverőcei üdültáborát./mti/

-. -

bb.45. új vegyi üzem kezdte meg működését papkeszin

vid/szf/sk/ká/il/cz

1967. szeptember 25.

a nitrokémiai ipartelepek papkeszi üzemében megkezdte termelést az ország legnagyobb ftálsavanhidrid vegyi anyagot gyártó üzeme. ez a vegyi termék nélkülözhetetlen a műanyag lágyítók előállításánál. végeredményben ez dönti el, vajon kemény csővezeték, vagy puha hajlékony esőkabát lesz-e a pvc-ből. a műanyagok hígítószerének gyártását az új üzemmel megkésztették. a gyár régóta működő papkeszi első üzem mellett jórészt szovjet segítséggel szerelték fel az új gyárat. a baráti országból érkeztek a korszerű vegyi berendezések és a szovjetunió szállította a műszerek legnagyobb részét. az önműködő műszerek rendszeresen ellenőrzik megfelelően működnek-e a vegyi berendezések.

/folyt.köv./

16.35-11

-28 -

16.41.2a
17.10.1c

bb.45. / új vegyi üzem... 1.folyt./ 11

gépésítették a fizikai munkát is. a kész terméket például emberi beavatkozás nélkül távolítják el a készülékekből. a ftálsavanhidridet hazai alapanyagból nyerik, korszerű eljárással.

Papkeszi új üzemben a vegyi elemzések azt bizonyítják, hogy az új berendezésekben gyártott vegyi termék minősége megfelel a követelményeknek. az üzem az év végére éri el a tervezett legnagyobb teljesítményt./mti/

-. -

bb.46. lugos akkumulátorok gyártását kezdi meg a hajdusági iparművek

a/vid/szf/sk/ká/il/cz

1967. szeptember 25.

tégláson, a hajdusági iparművek régi kazánházának nagyarányú átalakításával új üzemszert rendeznek be. a munkálatok befejezéséhez közelednek. az új üzemszertben új termék, a lugos akkumulátor gyártását kezdik meg. ezt a munkát a csavarárugyár miskolc melletti ongai gyáregységétől veszi át a téglási üzem. a lugos akkumulátorok közül azokat készítik majd tégláson, amelyek az ugynevezett vk-típushoz tartoznak. ezek helyhez kötött világítási célokra alkalmasak, így többek között vasuti, hajóvilágítási, rádió, telefon, jelző, táviró és vészvilágítás áramforrásaként. a készítmények egyrészt exportálják majd a gyár, de a legnagyobb fogyasztója, a MÁV a győri vagongyár és a Ganz MÁVAG lesz. a tervek szerint az új üzemszert 100-120 dolgozónak ad munkát.

októberben és novemberben az új üzem dolgozóinak egy csoportja az ongai telepen szakmai képzésen vesz részt. a lugos akkumulátorok készítését január 1-től kezdi a hajdusági iparművek. az új profil a vállalatnak majdnem 60 millió forint termelési értéket jelent./mti/

-. -

16.45/11

- 29 -

16.41.2a
17.10.1c

bb. 47. koreai államférfiak köszönő távirata

gg/gy/zs/cz

1967. szeptember 25.

kim ir szen, a koreai munkapárt központi bizottságának főtitkára, a koreai népi demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnöke és coj jen gen, a koreai népi demokratikus köztársaság legfelsőbb népi gyűlése elnökségének elnöke táviratban fejezte ki köszönetét kádár jánosnak, a magyar szocialista munkapárt központi bizottsága első titkárának, losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének, és focik jenőnek, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének a kndk megalakulása 19. évfordulója alkalmából küldött jókívánságaiért.

pak szon csol, a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminisztere péter jános külügyminiszternek fejezte ki köszönetét a koreai nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságaiért./mti/

bb. 48. román államférfiak köszönő távirata

g/zs/gy/cz

1967. szeptember 25.

nicolae ceausescu, a román kommunista párt központi bizottságának főtitkára, chivu stoica, a román szocialista köztársaság államtanácsának elnöke és ion gheorghe maurer, a román szocialista köztársaság minisztertanácsának elnöke táviratban fejezték ki köszönetüket kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárának, losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének és focik jenőnek a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének a román nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságaikért.

ugyancsak táviratban fejezte ki köszönetét corneliu manescu külügyminiszter péter jános külügyminiszternek./mti/

bb. 49. tízéves a művész sportkör

1 tf/lk/zs/gy/cz

1967. szeptember 25.

jubileumi ünnepséget rendezett a normafánál a művész sportkör, amely most ünnepli fennállásának 10. évfordulóját. emléktáblát állítottak ebből az alkalomból a művészeknek, a haladó művészeti mozgalmakhoz tartozóknak nagy multu találkozóhelyén.

/folyt. köv./

1649
1710

- 30 -

bb. 49. / tízéves a művész... 1. folyt./ gy

malonyai dezső szinnázi főigazgatóhelyettes avatta fel a márványtáblát, s az ünnepségen benkő gyula színművész szólt a régi normafa-találkozókról, majd a színészek és filmművészek szövetségének nevében gertler viktor vette át a táblát. most újabb fácskát ültettek a természetbarát művészek. az ünnepségnek bensőséges pillanata volt, amikor az egybegyűltek 85. születésnapja alkalmából meleg szeretettel köszöntötték ábrányi pál zeneszerzőt, a még mindig ereje teljében levő természetrajongó mestert./mti/

bb. 50. dudar község megerősített épületei alatt hozzáfogtak a szénfejtéshez - kétszázhuszezer tonna szenet küldenek a felszínre a kísérleti szakaszról

a vid-szf/tné/ká/gy/cz

1967. szeptember 25.

kétmillió-kétszázézer tonnára becsült szénvagyon helyezkedik el a veszprém megyei bányászközség, dudar utcái, házai alatt. a jó minőségű szén kitermelésére a bányászok nagy körültekintéssel készültek fel: a gondosan előkészített tervek alapján kísérletképpen megkezdték két utca aláfejtését. a községnek ezen a részén 50 épület van, 36-ot biztonsági okból már korábban megerősítettek. a lakóházak építészmérnökök utmutatása szerint több helyen kaptak vasbeton koszorút.

a kísérleti szakaszon, ahol most kezdték meg az aláfejtést, 220 ezer tonnányi szenet bányásznak ki. a feltérképezett két telepen eddig egy munkahelyet nyitottak meg, majd további hármat állítanak termelésbe.

a falu alatt dolgozó brigádok omlasztásos frontfejtési eljárással dolgoznak. minden egyes fejtést külön-külön részleteiben is megvizsgálták és pontos kimutatást készítettek arról, hogy az aláfejtésnél milyen mértékű talajszint süllyedés várható. már meg is érkeztek a felszínre a föld mélyéről az első jelek. változások azonban csak műszerrel érzékelhetők, a felszínen szemmel látható törések, repedések nem keletkeztek. a szakemberek szerint a keletkező külszíni változások később sem akadályozzák majd a lakott település életét. az esetleges deformációk szinte észrevétlenek maradnak és sehol se lépik túl a megengedett mértéket./mti/

16.55/gy

17.35/2

ire

- 31 -

bb.51. napi 250 vagonra növelik a Lyukói szénbánya termelését

a/vid/szf/tné/ká/il/La

1967. szeptember 25.

a borsodi szénbányák vállalat Lyukói bányüzemében nagyszabású korszerűsítést hajtanak végre. a jó minőségű szenet adó bányában gazdaságos a termelés, ezért még az idén új önjáró berendezéseket szerelnek be a nagykapacitású frontfejtések biztosítására, a jövesztést pedig maróhengerrel gépesítik. a bánya termelését ezzel mintegy 40 százalékkal növelik.

a Lyukói üzemben kitermelt szenet a berentei központi szénosztályozón minősítik, ahová a Bükk hegyes-völgyes nyulványain keresztül vezet a 6.5 kilométer hosszú drótkötélpálya. az üzem megnövekedő termelését a régi kapacitással már nem tudnák elszállítani, ezért a völgyek fölötti áthidalásoknál öt, egyenként 35-44 méteres acélszerkezetű oszlopot állítottak be. ezekkel támasztották alá a 600-700 méteres áthidalásokat. az oszlopokat helyszínen szerelték össze, s a terepadottságok miatt újszerű eljárással, dózerek és csőrök segítségével emeltek helyükre.

a beemelést szombat-vasárnap elvégezték, s hétfőn megkezdődött az üzemszerű szállítás. a megerősített drótkötélpályán műszakonként 500 csillével több szenet bírnak továbbítani. jelenleg a bánya egész termelését, - napi 180 vagon - ezzel szállítják, januártól pedig a „felfuttatott”, termelést, a 250 vagon is így juttatják a bányából a berentei központi szénosztályozóra./mti/

--

bb.52. ruza pospis, a belgrádi operaház és a new-yorki metropolitan tagja

k/al/tr/zs/il/La

1967. szeptember 25.

hétfőn budapestre érkezett. a vendégénekesnő az erkel színházban, szeptember 27-én mint delila mutatkozik be, 29-én pedig ulrickat alakítja az álarcosból előadásán./mti/

--

17.00/il

17.25k
kly

- 32 -

bb.53. olasz testvérvárosi küldöttség gyulán

vid/fm/tné/ká/il/La

1967. szeptember 25.

négy évvel ezelőtt kötötték meg a testvérvárosi szerződést Gyula és az olaszországi budrio város vezetői. azóta a két város delegációi többször ellátogattak egymáshoz, s tanulmányozták a városfejlesztési munkát. hétfőn bruno faustini polgármester vezetésével az olasz testvérvárosból négytagú küldöttség érkezett Gyulára. a vendégeket dr.vidó istván, a városi tanács vb elnöke és banadics márton, a hazafias népfőnt városi bizottságának elnöke fogadta.

az olasz delegáció tagjai a következő napokban ipari és mezőgazdasági üzemeket tekintenek meg és tanulmányozzák a városfejlesztési terveket./mti/

--

bb.54. szállítási ankét szegeden

a/vid/szf/sk/ká/il/La

1967. szeptember 25.

szállítási tanácskozást rendeztek hétfőn szegeden, a tiszai szálló nagytermében. az ankéton az ország mintegy félszáz fuvarozó és szállítató vállalatának képviselői vettek részt. elsősorban az új gazdaságirányítási rendszerből következő feladatokat vitatták meg.

a 10. számú aköv vezetői beszámolóikban hangoztatták, hogy a vállalat tevékenységében már az idén számos jele mutatkozik az új gazdasági mechanizmusnak. a szállításoknál is bizonyos fokú kereskedelmi szemlélet jut érvényre.

/folyt.köv./

17.30/il

18.20k
kly

- 33 -

bb.54. / szállítási ankét.. 1.folyt./ il

piackutató szolgálatot szerveztek, hogy alaposabban megismerjék a szállítatók igényeit, problémáit. szegeden reprezentatív fuvarvállaló irodát nyitnak, itt alaposan tájékoztatják a feleket a legésszerűbb, legolcsóbb szállítási lehetőségekről. beruházásaiknál figyelembe veszik a terület jellegének változásait: a déli-alföldön az olajipar kifejlődésének megfelelően készülnek fel. a nagytömegű árumozgatás követelményeinek megfelelően még az ideán ötven egyenként 12 tonnás, szovjet gyártmányú, billenős tehergépkocsit szereznek be. nagyteljesítményű, csehszlovák gyártmányú rakodógépeket is üzembehelyeznek. bevezetik a rakodólapos áruszállítást. eddig már 1400 rakodólapot szereztek be.

a lakosságnak is számos új szolgáltatást vezetnek be. még ebben az évben rendszeresítik a gépkocsik-, valamint kemping- utánfutók és tartozékainak kölcsönzését. speciális gépkocsikkal házhoz szállítanak majd fűtőolajat, propán-bután gázpalackot. a butorszállításához párnázott gépkocsikat rendszeresítenek. elvállalják a társasház-, valamint lakásépítők komplex anyagszállítását is./mti/

-. -

bb.55. a belga nagykövet bucsulátogatásai

gk/sr/il/la

1967. szeptember 25.

Losonczi páál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke bucsulátogatáson fogadta j.j.l. pierre van heerswynghelst, a belga királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, a budapesti diplomáciai testület doyenjét, aki a közeljövőben végleg eltávozik magyarországról. fogadta a nagykövetet fock jenő a minisztertanács elnöke és kállai gyula, az országgyűlés elnöke is./mti/

-. -

18.00/il

- 34 -

18.40 k

Kly

a szerkesztőségek figyelmébe!

il/la

1967.szeptember 25.

a bb 31. sz. hír / budapestre érkezett a román kommunista párt bukaresti.../ első bekezdésének második sorától a szöveg helyesen:

...hazánkba érkezett dimitru popa, a román kommunista párt központi bizottsága végrehajtó bizottságának póttagja, a bukaresti pártbizottság első titkára.

a ferihegyi repülőtéren.../mti/

-. -

bb.56. dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter,

hné/il/la

1967. szeptember 25.

aki előzetes tárgyalásokat folytatott moszkvában az 1968 évi magyar-szovjet árucserforgalmi megállapodásra vonatkozólag, darvas lászló külkereskedelmi miniszterhelyetttel együtt visszaérkezett budapestre./mti/

-. -

bb.57. a jemeni arab köztársaság

hné/zs/il/la

1967. szeptember 25.

nemzeti ünnepe, a jemeni forradalom 5. évfordulója alkalmából losonczi páál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban üdvözölte abdullah asz szalal marsallt, a jemeni arab köztársaság elnökét./mti/

-. -

18.05/il

- 35 -

18.40 k

Kly

bb. 58. október 4-7: nemzetközi igazságügyi orvoskongresszus

t ms/tm/zs/gy/La

1967. szeptember 25.

a nemzetközi igazságügyi orvostani és szociális orvostani akadémia október 4-7 között budapesti tartja 7. kongresszusát, amelynek megrendezésére a magyar igazságügyi orvosok társaságát kérték fel. hétfőn a budapesti orvostudományi egyetem igazságügyi orvostani intézetében dr. ökrös sándor professzor és dr. somogyi endre docens, a magyar igazságügyi orvosok társaságának elnöke tájékoztatta az újságírókat a nagyszabású nemzetközi találkozóról.

ezuttal első ízben kerül sor ilyen kongresszusra szocialista országban. eddig 29 országból 610-en jelentkeztek a kongresszusra, köztük 180 magyar szakember. a négy fő téma az igazságügyi orvostan csaknem egész gyakorlatát felöleli. ezek sorát vitatják meg az igazságügyi orvosszakértői bírósági helyzetét, a munka- és keresőképesség-csökkenés igazságügyi orvosszakértői megítélésének kérdéseit, a mérgezések patológiájának tárgykörét, valamint az emberölés és az öngyilkosság elkülönítésének orvosszakértői problémáit.

ezenkívül több kerekasztal konferencián foglalkoznak az igazságügyi orvostan egy-egy jelentős problémakörével. összesen mintegy 220 előadás hangzik majd el a kongresszuson.

az igazságügyi orvosi gyakorlat és az orvostudomány különböző ágainak összefüggését jelzi, hogy a szorosan vett igazságügyi orvosokon kívül számos külföldi klinikus - főleg belgyógyász, sebész, traumatológus, pszichiáter - is bejelentette részvételét. ezenkívül több tekintélyes jogász is jelen lesz a kongresszus tanácskozásain./mti/

..

bb. 59. Lengyel nemzeti egységfront küldöttsége budapesti

gg/sr/gy/La

1967. szeptember 25.

erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára hétfőn a népfront székházában fogadta a lengyel nemzeti egységfront hazánkban tartózkodó küldöttségét. marian dobrowolski-nak, a lengyel nemzeti egységfront országos tanácsa titkárnak vezetésével négytagú küldöttség érkezett magyarországra a népfront tevékenységének tanulmányozására. a lengyel vendégek vasárnap komárom megyében tartózkodtak, kedden pedig veszprém megyei körutra indulnak./mti/

..

18.25/gy

- 36 -

1900/11

MW

bb. 60. fontos feladat a síkvidéki borszőlő területek rekonstrukciója - kétnapos országos szőlőtermesztési tanácskozás

t kf/kf/gy/La

1967. szeptember 25.

hétfőn a kertészeti és szőlészeti főiskola nagytermében - a mém, az agrártudományi egyesület, a pest megyei pártbizottság és tanács közös rendezésében - kétnapos országos szőlőtermesztési tanácskozás és tapasztalatcsere kezdődött.

a tanácskozást dr. tóth Mihály, a minisztérium főosztályvezetője nyitotta meg, majd dr. tompa béla, a minisztérium kertészeti osztályvezetője tartott előadást szőlőtermesztésünk jelenlegi helyzetéről és felújításának feladatairól. egyebek között elmondta, hogy a sok fiatal, most termőre forduló ültetvényen kívül mintegy 250 000 katasztrális holdra tehető a tułkoros, túłkehiányos, felújításra váró szőlőterület. ezért a „napi feladatokon”, a szőlőművelés és kezelés gépesítésén, a termelői szőlőfeldolgozó és bortároló kapacitás növelésén túlmenően megoldásra vár a komplex, bonyolult problémát jelent a homoki borszőlő területek rekonstrukciója. ezt a munkát a következő 2-3 évben elő kell készíteni, s a következő tervidőszakban meg kell valósítani annak érdekében, nehogy a termőterület újabb csökkenése kárt okozzon a népgazdaságnak.

a bevezető előadásban elhangzott tennivalókat támasztotta alá egyebek között cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára, aki hozzászólásában a megye szőlőtermesztésének helyzetét, s a termőterület fejlesztésével kapcsolatos feladatokat ismertette. a további hozzászólók ugyancsak a kiöregedő, pusztuló szőlőterület fiatalítását sürgették, s a probléma megoldásához első lépésként megállapodtak a tennivalókban.

az országos tanácskozás kedden tapasztalatcserevel folytatja munkáját. ennek során a főiskola tanegyetemének budapesti üzemeget tekintik meg, s a dászentmiklósi micsurin termelőszövetkezet rendezésükre bemutatót./mti/

..

18.30/gy

1900/11

- 37 -

bb. 61. magasműveléssel ujjászületik ősi szőlőfajtánk, a juh-
fark - gépesítési bemutató badacsonyan

b-vid-ká/sk/ká/gy/la

1968. szeptember 25.

a szőlészeti kutató intézet badacsonyi telepén hétfőn nagy-
szabásu gépesítési bemutatót rendeztek a balaton-parti bor-
vidék szakembereinek. dr. jezerniczky Lajos kandidátus, a kísér-
leti telep vezetője megnyitójában hangsúlyozta, hogy a szőlők
gépesítésének alapfeltétele kiválasztani azokat a fajtákat,
amelyek a magasművelésre alkalmasak. a badacsonyi kutatók
hosszu évek óta ezen fáradoznak. a legújabb kísérleti eredmények-
ről kiss ervin tudományos munkatárs számolt be. elmondta, hogy
36 fajtát figyeltek meg, s közülük választották ki a legmegfele-
lőbbeket. a kísérletek alapján egyes hagyományos szőlőfajták,
mint például az olaszrizling, háttérbe szorultak és újabb,
kevésbé elterjedt szőlők kerültek az élre. a szürkebarát csak-
nem megháromszorozta hozamát és emellett változatlan maradt a
cukortartalma is. kiválóan szerepelt a korai piros veltelini
is, amely magas művelésben csaknem 50 mázsát termelt, s 24 cu-
korfokos mustot adott. hasonlóan jól vizsgázott a rizlingszil-
váni is, amely 47 mázsát hozott 24 cukorfokos musttal. a magas-
művelés hatására ujjászületett a badacsonyi borvidék egyik leg-
ősibb fajtája, a juhfark, amely 27,2 cukorfokos mustjával több
mint 20 hektoliter bort adott holdanként.

a tapasztalatcsere jellegű tanácskozáson bemutatták a mező-
gazdasági kiállításon részt vett nyugatnémet holder-cég szőlőmű-
velő gépeit. nagy érdeklődést keltett a 150-240 centiméterre sor-
távolságú szőlők megművelésére alkalmas 20, illetve 30 lóerős
traktor és a hozzájuk kapcsolódó munkagépsor./mti/

18.45/gy

1900k

ku

- 38 -

bb.62 szovjet hadihajósok találkozója budapesti fiatalokkal

t/vt/gk/il/la

1967. szeptember 25.

a baráti látogatáson hazánkban tartózkodó szovjet ha-
dihajóegységek matrózai, tiszthelyettesei, tisztjei hétfőn
délután a magyar néphadsereg központi klubjában rendezett
ifjúsági nagygyűlésen találkoztak a budapesti alakulatok
katonafiataljaival, a fővárosi üzemek, intézmények, iskolák
ifjúságának küldöttjeivel. a barátsági gyűlésen részt vett
és az elnökségben foglalt helyet szépvölgyi zoltán, a buda-
pesti pártbizottság titkára, molnár györgy a kisz központi
bizottságának titkára, hersitzky Lajos vezérőrnagy, a nép-
hadsereg műszaki főnöke, pesti endre vezérőrnagy, budapesti
helyőrségparancsnok. ott voltak a társ- fegyveres testüle-
letek, az mszbt, a magyar partizán szövetség képviselői és
képviseltette magát a szovjetunió magyarországi nagykövet-
sége is.

sándor györgy alezredes, a honvédelmi minisztérium po-
litikai főcsoportfőnöksége ifjúsági osztályának vezetője üd-
vözölte a barátsági gyűlés résztvevőit, majd somogyi imre, a
budapesti kisz-bizottság első titkára mondott beszédet. a
magyar kommunista ifjúsági szövetség, a magyar fiatalok nevé-
ben köszöntötte a szovjet haditengerészeket, majd rámutatott,
hogy a szovjet és a magyar nép barátsága nem ujkeletű, szálai
visszanyulnak a nagy októberi szocialista forradalomhoz,
amikor százezer magyar internacionalista fegyverrel a kezében
együtt hullatta vérért orosz proletár testvéreivel, hogy mind-
annyiunk közös ügye győzedelmeskedjék. de megpecsételte ezt a
barátságot sok szovjet katona is, aki vérért adta hazánk sza-
badságáért a második világháború idején.

a továbbiakban a szónok méltatta azokat a hatalmas vál-
tozásokat, amelyek a forradalom győzelme óta a világban vég-
bementek. - bátran kijelenthetjük - folytatta -, hogy ifjusá-
gunk megértette és magáénak vallja az emberiség érdekeinek
szolgálatát.

a szovjet ifjúság nemcsak az építőmunkában, hanem
a haza, a szocializmus szeretetében, az emberiség érdekeinek
védelmében is példát mutatott. mi soha nem feledkezünk meg
arról, hogy hazánk szabadsága is sok fiatal katona élete árán
valósulhatott meg.

/folyt.köv./

- 39 -

19.50/il

20.15/k

ku

bb.62./ szovjet hadihajósok.... 1.folyt./ 11

az őket megillető kegyelet és tisztelt mélységes érzéseit örökre szívünkbe véstük. a mi fiataljaink, akik a haza fegyveres szolgálatát látják el, becsületesen helytállnak, bizonyítják, hogy méltó fegyvertársai a szovjet katonáknak. beszéde végén a budapesti kisz-bizottság első titkára a találkozó emlékére díszes vörös zászlót adott át a vendégeknek. a kommunista ifjúsági szövetség és a főváros ifjúsága nevében.

ezután n.i. zsolobov elsőosztályú kapitány a szovjet hajóegységek parancsnoka, emelkedett szólásra. tolmácsolta a vörös zászlórenddel kitüntetett szovjet fekete-tengeri flotta matrózainak, tiszthelyetteseinek és tisztjeinek forró, baráti üdvözlését a budapesti helyőrség katonáinak, a főváros ifjúságának, majd a többi között hangsúlyozta: a megbonthatatlan magyar-szovjet barátság ma is őrzi a proletár internacionalizmus nagyszemélyű hagyományait és a szocialista együttműködés szellemét. a második világháború éveiben, amikor a szovjet nép és annak fegyveres erői titáni harcot vívtak a véres kezű német fasizmus ellen, e harcban sem voltak egyedül. nagyon sok, internacionalista kötelességéhez hű magyar hazafi harcolt bátran és hőiesen a fasizmus ellen, föld alatt és partizánosztagokban, közös ügyünk, az ellenség fölötti győzelem érdekében.

országaink idősebb nemzedékének képviselői - folytatta - örömmel látják, hogy helyükbe munkaszerető, tehetséges, hazáját szerető ifjúság lépett. ez az ifjúság igen aktívan vesz részt a szocializmus és a kommunizmus építésében, ez az ifjúság népeink büszkesége és nagy jövő előtt áll. visszatérve hazánkba feltétlenül elmondjuk elvtársainknak, a szovjet embereknek, ifjúságunknak, hogy a magyar nép és a magyar ifjúság megbízható őszinte barátunk, továbbá azt, hogy milyen felejtethetetlen találkozóknak volt részünk magyar földön, - fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét a parancsnok./mti/

bb.63. nemes dezső látogatása szolnok megyében

vid/tné/il/la

1967.szeptember 25.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja hétfőn szolnok megyében tett látogatást. a kora délelőtti órákban a megyei pártbizottság szolnoki székházában váczai sándor és zagyai jános, a megyei pártbizottság titkárai, fodor minály, a megyei tanács vb elnöke és majoros károly, a megyei pártbizottság osztályvezetője fogadta.

/folyt.é, köv./

- 40 -

19.55/11

20.15/11

11/11

bb.63. nemes dezső... 1.folyt./ 11

váczai sándor tájékoztatást adott a megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről. nemes dezső a megye több vezetőjének társaságában ezután felkereste a vasutasnapon felavatott máv kórházat. a korszerű, 300 ágyas egészségügyi intézményt dr. szebeni józsef igazgató főorvos mutatta be. a kórház megtekintése után a megyei verseyhy ferenc könyvtárba vitt a vendég utja. itt imre lajos igazgató elmondotta, hogy a napokban dolgozták fel a százszázalékos kötet könyvet és a gyermek és felnőtt könyvtár évi forgalma meghaladja a 200 ezer kötetet. nemes dezső ezután megtekintette a damjanich jános muzeumot, és meghallgatta kaposvári gyula igazgató tájékoztatóját a megyei muzeumi szervezet munkájáról.

ebéd után a vendégek a martfői tiszai cipőgyárba látogattak ahol kiss lajos vezérigazgató és marton józsef, az üzemi pártbizottság titkára fogadta őket. kiss lajos beszámolt az ötezer munkást foglalkoztató gyár termelőmunkájáról: ebben az évben több mint tízmillió pár cipő készül, majd bemutatták az egyes üzemeiket. nemes dezső este szolnokon a megyei pártbizottság székházában pártaktívák értekezleten tartott tájékoztatót az időszaki kül- és belpolitikai kérdésekről./mti/

.-

bb.64. színházi évadnyitó dunaujvárosban

vid/tné/il/la

1967. szeptember 25.

dunaujvárosban hétfőn este a madách színház kamaraszínházának előadásával kezdődött meg az új színházi évad. a bartók béla művelődési ház színháztermében karinthy ferenc két játékát, a bősendorfert simor ercsi és garas dezső, a dunakanyart pedig domján edit és mensáros lászló adta elő nagy sikerrel.

az évad során a tervek szerint a madách színház kamaraszínháza megegyezően szerepel dunaujvárosban. ezenkívül a kecskeméti katona józsef színház, a veszprémi petőfi színház vendégszerepel dunaujvárosban, egyúttal pedig a fővárosi operett-színház együttese./mti/

.-

- 41 -

20.00/11

20.20/11

11/11

a szerkesztőségek figyelmébe!

il/la

1967. szeptember 25.

a szeptember 24-i vasárnapi bb 26 .sz. hír / ceyloni gazdasági küldöttség érkezett budapestre/ első sorában a név helyesen:

d . p . r . g u n a v a r d e n e

/mti/

bb.64. fogadás a bolgár néphadsereg napja alkalmából

t/vt/gk/il/la

1967. szeptember 25.

a tanasz arabadzjev vezérőrnagy, a bolgár népköztársaság budapesti katonai és légügyi attaséja - a bolgár néphadsereg napja alkalmából - hétfőn este fogadást adott a nagykövetségen. megjelent a fogadáson borbándi jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, oláh istván vezérőrnagy és uszta gyula altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettesek, rácz snádor belügyminiszterhelyettes. ott volt a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának számos tagja, s képviseltették magukat a társ- fegyveres testületek is.

vaszil bogdanov nagykövet vezetésével részt vettek a fogadáson a bolgár nagykövetség munkatársai. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője, katonai és légügyi attaséja. sz. a. andrjuscsenko altábornaggyal az élen jelen voltak a szovjet hadsereg ideiglenesen hazánkban állomásozó csapatai parancsnokságának magas rangú képviselői./mti/

bb.66. időjárásjelentés

gk/il/la

1967. szeptember 25.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 19 órakor:

a nappali hőmérséklet kissé emelkedik

várható időjárás kedd estig:

kevés felhő eső nélkül. a reggeli órákban többfelé párásság, köd. gyenge, napközben kissé megélénkülő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 23-27 fok között./mti/

- 42 -

20.00/11

20³⁰k

ME

bb. 67. új magyar mű bemutatója, bartók béláné fellépése a zeneakadémián

k ol/tr/zs/gy/la

1967. szeptember 25.

a budapesti zenei hetek alkalmából hétfőn este a zeneakadémián a magyar állami hangversenyzenekar sándor jános vezényletével adott koncertet. a nagy tetszéssel fogadott műsoron britten: Les illuminations című szerzeménye, Lenovay kamilló: négy zenekari invokáció című művének bemutatója és bartók két zongorára és zenekarra komponált concerto-ja szerepelt. közreműködött bartók béláné pásztory ditta, tusa erzsébet és réti józsef.

bb. 68. szovjet táncdalok bemutatója a madách színházban

t ms/gk/gy/la

1967. szeptember 25.

a magyar-szovjet baráti társaság és a kisz központi bizottságának kulturális osztálya hétfőn nagy sikerű szovjet táncdalbemutatót rendezett a madách színházban. a bemutatón a salgótarjáni amatőr könnyűzenei fesztiválon szovjet számokkal legjobban szerepelt hét együttes - a budapesti bajtala és fábián-trió, az ugyancsak budapesti colour és a felicia-zenekar, a békéscsabai sigma zenekar, a debreceni hortobágy-sextett és a szegedi kristály-zenekar - mérte össze tudását a szovjet könnyűzenei termés kiváló számainak előadásával.

az est második felében hivatásos művészek léptek színpadra. fenyvesi gabi, joszif kobzon, koós jános, pápai faragó lászló, poór péter, és a bolba-vokál együttes, a syrius és az express-zenekar előadásában hangzott el sok slágerré vált szovjet darab.

a bemutató közönsége nagy tapsal köszönte meg a kellemes zenei élményt./mti/

bb. 69. ogyesszára emlékezünk - ünnepi est az operaházban

t hi/gk/gy/la

1967. szeptember 25.

a hős szovjet városokkal kapcsolatos magyarországi megemlékezés-sorozat keretében hétfőn este, az állami operaházban „ogyesszára emlékezünk”, címmel művészi műsort rendeztek a 6. kerületi szervezetek. a rendező szervek és a közreműködő művészek az est teljes bevételét a harcoló vietnami nép megsegítésére ajánlották fel./mti/

20.10/gy

- 43 -

ME

bb.70 . john w. walldén,

la/il/la

1967. szeptember 25.

a svenska institutet igazgatóhelyettese hétfőn délután budapestre érkezett, hogy a kulturális kapcsolatok intézetének vezetőivel tárgyalásokat folytasson a magyar-svéd kulturális együttműködésről.
/mti/

--

20.50/il

- 44 -

- v é g e -

kl

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 359-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. szeptember 26.

bb. 1. a figyelem előterében: az új gazdasági mechanizmus - közgazdasági és műszaki tájékoztatás a tit-ben, a budapesti munkásakadémiákon

i tf/gk/zs/gy/cz

1967. szeptember 26.

budapestben a népművelésnek első számú gazdája a tudományos ismeretterjesztő társulat. fővárosi titkára, pákozdi endre tájékoztatást adott a most kezdődő ismeretterjesztési évad programjáról. megemlítette, hogy a tit budapesti szervezetének kiterjedt tevékenységei körét jól érzékelteti, hogy évenként körülbelül huszezer előadás hangzik el és sokszínű, széles a rendezvények skálája is.

- elsősorban az ad rangot az előadásoknak, hogy témaválasztásukkal - tulnyomó hányadban - az időszerű történésekhez kapcsolódjanak. kézenfekvő tehát, hogy a mostani hónapokban elsősorban a közgazdaságtudományt állítják a program tengelyébe, az új gazdasági mechanizmussal kapcsolatos kérdéseit tűzik napirendre. három szinten történik a tájékoztatás a tit-ben: vállalati vezetőknek, műszakiaknak és fizikai dolgozóknak egyaránt lehetőségük nyílik a legfrissebb tudnivalók elsajátítására. szem előtt tartották a tématerv kidolgozásakor, hogy a közlendő ismeretek ne csupán koncepciót öleljék fel a gazdaságirányítás új rendszerének, hanem gyakorlatát is. lesznek például olyan előadások, amelyeknek hallgatói a belkereskedelem terveivel, gondjaival, az áruezellátás alakulásával foglalkoznak, ilyen irányban bővíthetik tájékozottságukat. más előadásokon meg konkrétan egy-egy üzem, gyár vagy intézet munkája kerül „terítékre”, mégpedig az új mechanizmusra áttérés kezdeti tapasztalataival együtt.

/folyt. köv./

- 1 -

kl